Cvičení – 20. 10. 2017 - kombi 
1. Míč je hozen svisle vzhůru rychlostí 20 m/s. Jaké maximální výšky dosáhne a za jak dlouho (a kde) dopadne zpět na zem? 

2. Z věže vysoké 50 m hozen vodorovně kámen rychlostí 10 m/s. Určete, za jak dlouho a v jaké vzdálenosti od paty věže dopadne na zem. 

3. V bodě dle obrázku je kulička. V rovině nacházející se h = 1 m pod úrovní konce roviny se nachází miska, jejíž okraje jsou vzdálené a = 1 m a b = 1,5 m od bodu nacházejícího se přímo pod koncem nakloněné roviny (viz obr.) V jakém rozpětí se musí pohybovat počáteční vodorovná rychlost v kuličky, aby mohla dopadnout do misky?  


[image: image1]
4. Určete délku vrhu koulí, jež byla vrhnuta pod elevačním úhlem 50 stupňů počáteční rychlostí 15 ms-1  z výšky 1,7 m nad zemským povrchem. 
5. Jak velkou hybnost má cihla o hmotnosti 4 kg při dopadu z výšky h = 15 m?  
6. Člověk o hmotnosti 60 kg běžící rychlostí o velikosti 8 km.h-1 dožene vozík hmotnosti 80 kg, jedoucí rychlostí o velikosti 2,75 km*h-1 a skočí na něj. Jakou výslednou rychlostí se pohybuje vozík s člověkem?                                   
7. Koule s hmotností M visí na niti délky l. Do koule vnikne vodorovně letící náboj hmotnosti m a zůstane v ní. Jakou minimální rychlostí musí letět náboj, aby po jeho vniknutí do koule vykonala jednu kruhovou otáčku ve svislé rovině?


8. Náboj byl vystřelen rychlostí 
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 k horizontu. V nejvyšším bodě dráhy se roztrhl na dva stejné kusy. Jeden dopadl přímo pod nejvyšší bod dráhy rychlostí 
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. Jakou rychlostí dopadl na zem druhý kus? Odpor vzduchu zanedbejte. 
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9. Soustava těles (viz obr.( je spojena nehmotnou nití, také hmotnost kladky lze zanedbat. Najděte zrychlení tělesa 
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 a sílu, jakou je napínána nit mezi tělesy 
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. Koeficient tření mezi oběma tělesy o povrchem je k. 

10. Na nakloněné rovině jsou umístěna tělesa o hmotnosti 
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 spojená nití. Od druhého tělesa je přes kladku vedena nit k třetímu tělesu o hmotnosti 
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které visí volně ve vzduchu. S jakou rychlostí se soustava bude pohybovat a jako silou jsou napínány obě niti? Tření (smykové i kladkové) zanedbáváme stejně jako odpor vzduchu. 
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